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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

------ 

 

                 Νέα Ιωνία, 5/10/2023 

                    Αρ. Πρωτ: 21177 

 

ΙΔΡΥΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 
( ΙΚΥ) 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ 
ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 
 

 
Πληροφορίες: Διονύσιος Κ. Μητρόπουλος 

E-mail: dmitropoulos@iky.gr 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

TRAINING AND COOPERATION ACTIVITY (TCA) 

Τίτλος: «Unity in Diversity: A Diversity, Equity & Inclusive Celebration through Erasmus+ 

mindset» 

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ως Εθνική Μονάδα 

Συντονισμού για το Πρόγραμμα Erasmus+ για τους τομείς της Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 

ανακοινώνει τη δυνατότητα εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή σε Δραστηριότητα 

Συνεργασίας και Κατάρτισης με θέμα «Unity in Diversity: A Diversity, Equity & Inclusive Celebration 

through Erasmus+ mindset», για τους τομείς της Σχολικής Εκπαίδευσης (SE), της Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET), της Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΗE) και της Εκπαίδευσης Ενηλίκων 

(AE). Το σεμινάριο πραγματοποιείται στο πλαίσιο των Δραστηριοτήτων Συνεργασίας και Κατάρτισης 

(Training and Cooperation Activities – TCAs). Οι Δραστηριότητες Συνεργασίας και Κατάρτισης 

διοργανώνονται από τις Εθνικές Μονάδες των χωρών που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Erasmus+ 

και στόχος τους είναι η βελτίωση της ποιότητας στη συνολική εφαρμογή του προγράμματος 

συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο στην αύξηση του αντίκτυπου του προγράμματος σε συστημικό 

επίπεδο. Παρέχουν ένα βήμα για διάλογο πάνω σε θέματα ευρωπαϊκών και εθνικών προτεραιοτήτων 

που αποτελούν κοινό τόπο ενδιαφέροντος, συνεισφέροντας στην ανταλλαγή ιδεών, ορθών 

πρακτικών, καθώς και στην προώθηση της ποιότητας της εκπαίδευσης και των συστημάτων 

κατάρτισης των συμμετεχουσών χωρών. 
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Η Εθνική Μονάδα της Πορτογαλίας (PΤ01) διοργανώνει το ανωτέρω σεμινάριο το χρονικό διάστημα 

22-24 Νοεμβρίου 2023, στη Λισαβώνα της Πορτογαλίας. 

 

Σε ποιον απευθύνεται 
 
Συμμετέχοντες που συνδέονται με εκπαιδευτικές κοινότητες από τους τομείς της Σχολικής 

Εκπαίδευσης (SE), της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET), της Ανώτατης Εκπαίδευσης 

(ΗE) και της Εκπαίδευσης Ενηλίκων (AE), εκπρόσωποι τοπικών και περιφερειακών αρχών, ενώσεις και 

γενικά φορείς που σχετίζονται με τις παραπάνω θεματικές και ενδιαφερόμενοι να εργαστούν 

συλλογικά. Υπογραμμίζεται ότι θα προτιμηθούν συμμετέχοντες που είναι πρόθυμοι να αναλάβουν 

έργα μέσω των σχολείων τους ή των οργανισμών τους και ειδικά συμμετέχοντες από 

νεοεισερχόμενους φορείς. Επίσης, οι συμμετέχοντες θα πρέπει να είναι προετοιμασμένοι να 

μοιραστούν τις εμπειρίες τους, να παρακολουθήσουν το σεμινάριο και να συμμετάσχουν στα 

εργαστήρια. 

 

Θεματικές και στόχοι του σεμιναρίου 
 

Θεματικές: 

Α. Διατομεακότητα: Εξερευνήστε την έννοια της διατομεακότητας και πώς πολλαπλές πτυχές της 

ταυτότητας (όπως η εθνικότητα, το φύλο, η σεξουαλικότητα, η αναπηρία κ.λπ.) διασταυρώνονται για 

να διαμορφώσουν τις εμπειρίες ενός ατόμου. 

Β. Ασυνείδητη προκατάληψη: Αντιμετωπίστε το ζήτημα των ασυνείδητων προκαταλήψεων και τον 

αντίκτυπό τους στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων, στις πρακτικές επιλογής και στη δυναμική του 

χώρου εργασίας.  

Γ. Συμμαχία (Allyship): Ενημέρωση των συμμετεχόντων σχετικά με την έννοια της συμμαχίας και πώς 

τα άτομα μπορούν να υποστηρίξουν ενεργά τις περιθωριοποιημένες ομάδες.  

Στόχοι:  

1. Ανάδειξη των διαστάσεων της Ένταξης και της Διαφορετικότητα σύμφωνα με τα κριτήρια της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε συνεργατικά έργα.  

2. Εξασκήστε τη συνεργασία μεταξύ των συμμετεχόντων ενθαρρύνοντας ένα δίκτυο χωρίς 

αποκλεισμούς ατόμων που δεσμεύονται για τη διαφορετικότητα και την ένταξη.  

3. Αναλύστε τη σημασία της ένταξης και της διαφορετικότητας σε διάφορες πτυχές της ζωής, όπως οι 

χώροι εργασίας, τα εκπαιδευτικά ιδρύματα και οι κοινότητες.  

4. Επίδειξη των πλεονεκτημάτων της διαφορετικότητας, συμπεριλαμβανομένης της βελτιωμένης 

δημιουργικότητας, της καινοτομίας και της συνολικής οργανωτικής απόδοσης.  
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5. Σχεδιάστε πρακτικές στρατηγικές και εργαλεία για τη δημιουργία ευρωπαϊκών έργων χωρίς 

αποκλεισμούς και ισότητας. 

6. Συζητήστε τις βέλτιστες πρακτικές για την προώθηση μιας κουλτούρας χωρίς αποκλεισμούς, όπως 

η γλώσσα χωρίς αποκλεισμούς, οι πολιτικές και οι πρακτικές που αναδεικνύουν και αγκαλιάζουν τη 

διαφορετικότητα. 

 

Αναμενόμενα αποτελέσματα 

Οι συμμετέχοντες: θα αποκτήσουν βαθύτερη κατανόηση της σημασίας της διαφορετικότητας, της 

ισότητας και της ένταξης σε διάφορες εκφάνσεις της ζωής, όπως ο χώρος εργασίας, η εκπαίδευση και 

η κοινωνία. Θα αποκτήσουν επίγνωση των πλεονεκτημάτων της καλλιέργειας ενός ποικιλόμορφου 

και χωρίς αποκλεισμούς περιβάλλοντος, καθώς και των αρνητικών επιπτώσεων του αποκλεισμού και 

των διακρίσεων. Θα εξοικειωθούν με βασικές έννοιες και ορολογία που σχετίζεται με το DEI 

(διαφορετικές διαστάσεις της διαφορετικότητας όπως φυλή, φύλο, σεξουαλικός προσανατολισμός, 

εθνικότητα, ηλικία, ικανότητα και κοινωνικοοικονομικό υπόβαθρο). Θα αποκτήσουν πρακτικές 

στρατηγικές και εργαλεία για την προώθηση της διαφορετικότητας και της ένταξης στα αντίστοιχα 

περιβάλλονται. Θα έχουν την ευκαιρία να διασυνδεθούν με άτομα που αντιμετωπίζουν τις ίδιες 

προκλήσεις, ενώ θα έχουν την ευκαιρία να μοιραστούν εμπειρίες και θα τους δοθεί η ευκαιρία για 

δικτύωση. Το εν λόγω TCA στοχεύει να συμβάλει στη μακροπρόθεσμη οργανωτική αλλαγή 

καλλιεργώντας μια κουλτούρα διαφορετικότητας, ισότητας και ένταξης. Γι’ αυτό τον λόγο, οι 

συμμετέχοντες θα πρέπει να είναι έτοιμοι να μοιραστούν εμπειρίες, να παρακολουθήσουν 

προσεκτικά τις διαδικασίες του σεμιναρίου και να έχουν ενεργή συμμετοχή στα εργαστήρια. 

 

Πώς μπορείτε να υποβάλλετε αίτηση συμμετοχής για αξιολόγηση  

Μπορείτε έως και 15 Οκτωβρίου 2023 και ώρα 24:00 να συμπληρώσετε ηλεκτρονικά την αίτησή σας 

ακολουθώντας τη διεύθυνση:  https://salto-et.net/events/show/PT01_0511_THO_2023 

 
Αιτήσεις που υποβάλλονται πέραν της συγκεκριμένης ώρας και μέρας θεωρούνται εκπρόθεσμες.  

Όλοι όσοι υποβάλλουν αίτηση θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό μήνυμα για το αποτέλεσμα της 

αξιολόγησής της, σε εύλογο χρόνο πριν την έναρξη του σεμιναρίου. 

 

Αριθμός διαθέσιμων θέσεων για  την Ελληνική Εθνική Μονάδα: Τέσσερις (4) 

 

Εκτιμώμενο κόστος ταξιδιού: Θα καλυφθεί από το ΙΚΥ/ΕΜ σε ποσοστό 95% της επιλέξιμης δαπάνης.  

 

Γλώσσα Εργασίας: Αγγλική 

https://salto-et.net/events/show/PT01_0511_THO_2023


 

Ποιους Τομείς και ποιες δράσεις του προγράμματος Erasmus+ αφορά: 

Αφορά τους τομείς της Σχολικής Εκπαίδευσης (SE), της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

(VET), της Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΗE) και της Εκπαίδευσης Ενηλίκων (AE). 

 

Οι συνολικές δαπάνες (έξοδα ταξιδιού) για τρεις (4) συμμετέχοντες καλύπτονται από την Ελληνική 

Εθνική Μονάδα-ΙΚΥ σε ποσοστό 95%, ενώ σε ποσοστό 5% οι δαπάνες θα καλυφθούν από ιδίους 

πόρους των συμμετεχόντων. Η Εθνική Μονάδα της Πορτογαλίας (PΤ01) θα καλύψει τα έξοδα της 

διαμονής μέχρι του ποσού των 150 €, καθώς και τη διατροφή και το κόστος του σεμιναρίου για τις 

ημέρες 22-24 Νοεμβρίου 2023. 

 

 

Ενημέρωση αποτελέσματος αξιολόγησης αιτήσεων 

Όλοι όσοι υποβάλλουν αίτηση θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό μήνυμα για το αποτέλεσμα της 

αξιολόγησής της, σε εύλογο χρόνο πριν την έναρξη του σεμιναρίου. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο τηλέφωνο 210-

3726354 (Διονύσιος Κ. Μητρόπουλος) ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο dmitropoulos@iky.gr. 

 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΚΥ 

 

 

Μιχαήλ Κουτσιλιέρης 

Ομότιμος Καθηγητής Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ 

 

mailto:gfragou@iky.gr

